

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VÉDELME...
A TERMÉNYÁRAK CSÖKKENÉSÉNEK FELŐL EMELÉSE...
A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERESÍTÉSÉT, AZ



Farmer Tudósító

A BÚZÁÁRAK 5-10%-os emelése érdekében Londonban összeült nemzetközi bizottság munkáját nagyban hátráltatta Argentína képviselőjének május 8-án tett bejelentése. Ez szerint a Kanada, Egyesült Államok, Ausztrália és az európai búzatermelők által támogatott tervezet egyáltalában nem felel meg Argentína érdekeinek, mert nagyrészt a nagy dél-amerikai állam rovására növelné más országok kivételét, míg a világpiaci helyzet jelenleg éppen Argentínának kedvez.

REKORD búzaráron adja el az Óhazai búzatermésért Ausztráliának és Olaszországnak, mint a lapzártakor érkezett budapesti kábeltávírt jelent. 11 millió bushelt \$1.10-es átlagáron vesznek át Magyarországtól a határ-állomásokon, tehát a vasuti költ seget leszámítva, közel tízmillió pengőt kapnak áruikért a hazai gabonatermelők.

TAKARMÁNYHIÁNY következtében súlyos helyzetbe kerültek a farmerek a prérítartományok déli szarvas vidékein. Saskatchewan, Aquith, Kinley, Laura és Levey telepein a gazdák kénytelenek vagy tisztán gabonával etetni állatállományukat vagy még igaslovalkat is kivenni az utra éjnek idejére. Egyes helyeken a vetési munkálatok is nagyon elmaradtak takarmányhiány következtében.

PERGŐTŐZ által feldult harc ter képét mutatja a prérivel szomszédos amerikai államok némely vidéke. Ottani híradások szerint a forgószél tonnaszántára kapta fel a könnyű, homokos földet és felkapva száz mérföldekre hordta szertesztét.

15 EZER fő hízalt marhát vásárolt az év első négy hónapjában.

ban Anglia Kanadától. A tavalyi tízezer fővel szemben ez 50%-os javulást mutat és az ottawai mezőgazdasági miniszter reméli, hogy ha a kivitt kanadai hízómarha minősége ezúttal is megmarad az eddigi szállítmányok színvonalán, úgy az idén rekordot érhet el a kanadai állat-export.

A JOBBÁGSÁG visszatérését fogja jelenteni — Moore ontariói liberális képviselő véleménye szerint — a "Marketing Act" bevezetése. Az irányított értékesítés esküdt ellensége kijelentette, hogy míg most ott és akkor adja el a farmer a termést, amígdon legjobbnak látja, az állam közbelépése tulajdonképpen szociálizálással egyenlő.

A SZUNYOGOK még több bosszúságot fognak az idén okozni embernek, állatnak egyaránt, mint az elmúlt néhány esztendőben. Tavaly ugyanis kevesebbet költöttek a mocsaras területek olajozására, mint azelőtt s így sokkal több szunyog-tojás fog kikelni az idén. Emellett sokhelyütt nagyobb területek kerültek víz alá, mind nagyszerű tenyészhelyet szolgáltatván a 60-féle kanadai "moszkító" fajtnak.

AZ ÁLLAT-egészségügyet gyökeresen megreformálják az Óhazában. Az állategészségügyi törvény végrehajtási utasítása alapján kerületenként állatorvosok fognak dolgozni egy főállatorvos irányításával. Az állategészségügyi szolgálatot teljesen úgy rendezik be, mint ahogy most a közegészségügyi szolgálatot látják el Budapesten. Kanada, mely ezen a téren még sokat tanulhatna Magyarországtól, követhetné a hasznos jó példát.

A TOJÁS-kereskedők még e-

gyetlen tavasszal sem adtak el oly nagy mennyiségben "C" osztályú tojást. Ennek egyrészt az az oka, hogy az általában hűvös időjárás miatt a "Grade C" tojás elég friss maradt, másrészt pedig igyekeznek takarékoskodni az emberek. Múltán nem csupán az ugynevezett "standard"-on aluli nagyság, hanem piszok miatt kerül leggyakrabban a harmadik osztályba a tojás, ajánlatos, hogy a gazda a tojók részére tiszta fészekről gondoskodjék és jobb osztály elérésével növelje jövedelmét.

KECSKEMÉTI baromfit eszik fél Európa! Újév óta 2 millió csirke, kacsa és libát szállítottak Angliába, Németországba és Ausztráliába a magyar gazdák. A legtöbbet Anglia vette át, melynek fogyasztói ma már igen sokra bücsülnek a kukoricán hízalt, izletes magyar baromfit.

GYAPJU megállapodás történt a hazai gyárosokkal, akik kötelezettséget vállaltak, hogy az idei gyapjuból 7 millió font gyapjut vásárolnak, mégpedig olyan áron, hogy a termelőktől közvetlenül beszerzett tételeknél a mindenki világpiacon árnál legalább 30 százalékkal magasabb árat fizetnek.

A 80 kilógramnál nagyobb fajsúlyú búzák, ugyszintén a minőségbuzákak ezúttal külön fogják a budapesti tőzsdén, akár Winnipegben a No. 1 hard-ot. A tapasztalat és a gabonapiaci helyzet azt igazolja, hogy tulajdonképpen ezekben a búzáknak van a gabonapiacra a legnagyobb forgalom, de a hivatalos jegyzés hiánya miatt a termelők körében eddig teljes volt a tájékozatlanság.

A FELSŐDUNÁNTULI gazdák már régebben mozgalmat indítottak Győrött felállítandó gabona- és lisztvizsgáló laboratórium érdekében. A földmívelésiügyi miniszter helyt adott a gazdák kérésének és elhatározotk, még júniusban a győri vegyvizsgáló állomással kapcsolatban felállítják a gabona és lisztvizsgáló laboratóriumot, amely kétségkívül nagy hasznára lesz a mezőgazdaságnak.

A „Gyurkovics lányok” meghódították Torontót

Herczeg Ferenc négy felvonásos vígjátékát nagy sikerrel adták elő a torontói magyarok a Római Katolikus Hittársaság rendezésében a St. Francis Hallban. Gyurkovicsné Mrs. Bólló alakította igen nagy hozzáértéssel, a hét leány szerepét nagy sikerrel játszották Náar Antalné, Spisák Juliska, Iszák Elvira, Adél és Matild, Marossi Erzsébet és Bólló Emma. Radványi Gizdát Takács János, Horkait pedig Vektorisz Győző alakították színeskedezéssel illő ügyességgel. A kisebb szerepeket is jól töltötték be Baffi László, Jáger József, Vesei György és Valecki Péter. A darabot Szlavicek Ferenc rendezte, Dargó Sándor sugta le a zenét pedig Dancsák zenekara szolgáltatta.

A Torontói Református Ifjúság sikeres táncmulatságot rendezett, melynek tiszta haszna \$10 volt. A kisorsolt ajándékokat Jakab Mariska nyerte meg.

STOCKHOLM, Sask.

Április 27-én, pénteken délután, két kis iskolatársával hazafelé tartott a 8 éves Molnár Laci, Molnár István és Fröhök Rozália fia, a 22-es országúton, amikor egy sebeseen hajtó autó előtt át akart szaladni, a kísérlet szerencsétlenül végződött, ugryhog az autó elütötte, erősen megrongosolva bokáit és el-törte felső lábszárcsontját. A szerencsétlenül járt kis fiút eszméletlen állapotban vitték szülői lakására, ahol Dr. Christie vette gondos ápolás alá. Az egész te-lepen nagy a részvét a szülők és az élénk eszű, jó tanuló fiúcska iránt, aki mindenkor kitűnt bátor és okos fellépésével a gyermekek részére rendezett ünnepe-lyeken.

WINNIPEG, Man.

A helybeli Katolikus Négyelet e hét péntekjén este 8 órakor a Jarvis Avenueben levő istentiszteleti helyiségben gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjel-nését kéri a Vezetőség.

REKORD-FORMÁBAN A "PORONTYOK"

A "Magyar Nőszövetség" május 12-én szombaton, műsoros tea-est keretében ünnepli meg az "Anyák Napját". A nehéz idő-kényeztetése miatt csak zárt körű lesz az ünnepély, mely este 8 órakor veszi kezdetét és amelyre szívesen látja a tagokat s a kézimunkaest látogatóit családjaikkal együtt a Vezetőség.

GOLFBAN IS ELSŐ A MAGYAR

Lauber Dezső, európai híri többszörös magyar golfbajnok ismét starthoz állt Brioniban az ottani nemzetközi versenyen, ahol a magyar csapat ellen. De Raevé bírakodása mellett folyt le a rendkívül kemény mérkőzés. A magyar góldobók: Brandy 2, Bozsi 2, Tarics.

A LEGJOBB MÓDSZER

Filmszínész a pincérhez: — Hozzon kérem, valami nagyon rossz ételt... Délután felvétele-m van és egy kellemetlen, tragikus vcnásnak kell az arcomon lenni.

„Addig jár a kém adatok után, míg nyakát nem töri...”

HOGYAN LEPLEZTÉK LE A HIRTENBERGI "FEGYVERCEMPEZÉS" MOZGATÓ RUGÓIT? — EGY CSEHEKNEK DOLGOZÓ EMIGRÁNS KAPZSISAGA FOLYTAN DERULT KI ROBOZ-ROZENZWEIG SZEREPE — NEM SAJNALJAK A PÉNZT PRAGÁBAN, CSAK A MAGYAROKAT BEFEKETHESSEK

Május 3-án érdekes per tárgyalását kezdte meg a bécsi törvényszék. Roboz Béla (eredeti nevén Rozenzweig Benjamin) börtönviselt kalandor emigráns felesége férjének elrablásával vádolta meg Zelky Jenőt. Az embercsempészet gyanúja alól úgy igyekezett menekülni az alperes hogy részletesen feltárta egész multját; ennek a tulajdonképpen családi jellegű marakodásnak köszönhető, hogy hamarosan egész világosan álljon a világ előtt: miként akarják mindenképpen megrágalmazni Magyarországot népünk esküdt ellenségei.

HÁROM MAGYAR ÖKÖLVÍVŐ JÖN AT A TENCEREN

Az európai ökölvívő bajnokságok előtt felmerült már az a terv, hogy az Európabajnokságból válogatott csapatot alkítsanak és azt kiküldjék Amerikába. Megindultak a tárgyalások, amelyek eredményeként négy mérkőzésre hajlandók fogadni Európa válogatott csapatát.

A Budapesti Európabajnokság alkalmával az európai válogatott csapat felállítását már megtörtént. Ez a csapat a következő: Légsúly: Kubinyi (magyar), tartalék: Palmer (angol). Bantamsúly: Sergo (olasz), tartalék: Cederberg (svéd). Pehelysúly: Kastner (német), tartalék: Prigyes (magyar). Könyvsúly: Facchin (olasz), tartalék: Schmedes (német). Weltersúly McCleave (angol), tartalék: Rösland (norvég). Középsúly: Szigeti (magyar), tartalék: Majchrzycki (lengyel). Kisebbsúly: Brennd (angol), tartalék: Zechetmayer (osztrák). Nehézsúly: Berlund (finn), tartalék: Runge (német).

KIK A HITLERISTÁK — ODAHAZA?

A nyilaskeresztes mozgó-ládásoknak még azon a vidéken sem tulajdonítanak komolyabb jelentőséget, ahonnan voltaképpen kiindult: Magyaróvár környékén. A Hitlerista agitációnak a nyugati határszélén, a német nemzetiségi mozgalmakra való hatása ma már csekélyebb, mint ezélt pár hónappal. Moson megyében, ahol tulajdonképpen kezdődött a mozgalom, erősen hanyatló irányzatot mutat. Ennek a visszaesésnek egyik oka főként az a körülmény, hogy a józan, higgadt gondolkodású lakosság látja, hogy a nyilaskeresztesek táborában a legalacsonyabb néposztály tömörül: a legkülönbébb okokból elégtelen elem, amely minden szélsőségre kapható — ugyanazok, akik 1919-ben kommunisták voltak.

TALALÓ KRITIKA

OPERAÉNEKES: Tízezer dollár-biztosítottam a hangomat, arra az esetre, ha berekednék. KRITIKUS: No, és kifizette a társaság?

HIBAIGAZÍTÁS

Írta: PÉCZELY JÓZSEF

A törvényszéki szolga kiküldött az ajtón: — Muharos István! Egy tagbaszakadt, jókötésű sudár tegyember emelkedett fel a várakozó padról. Ütközni kezdő bajuszát kétféle törölte az öklével és aztán gongosan belépett a nyitott ajtón... — Hogy hívnak? — szolt rá a bíró.

A legény kihuzta a derekát. Kettőt előre lépett és aztán odamondotta: — Muharos István! De azt úgy pattogtatta, olyan hangszullyal, hogy abból csak úgy dagadzott a büszkeség. De benne volt az is, hogy "eljöttem, de benne volt az is, hogy "eljöttem, Verjenek rám vasat, vagy csukjanak be! Azért csak az maradok én, aki voltam Muharos István! Hogy a Lidit el hagytam volna?... Nem igaz abból egy szó se! Ki mondja? Talán éppen a Lidit?

Odapillantott a lányra, ki az ablak mellett szemlesítve pirosodott. De úgy pirosodott, mint egy valóságos bazsarózsa. Olyan kicsattanni akaró volt a két orcája, hogy az István már arra gondolva is nyelt egyet, ugy szárazon. De az is odaváldott a tarkója alá, hogy igencsak ökelme igazította ide a pápaszemes bíró elé! Na, jó.

Rántott egyet a vállán, miközben az egyik rámaszcizmáról át nehezedett a másikra. Várt. Majd kirakja ez a pápaszemes itt az igazságot. Hisz azért bíró, hogy kirakja. A bíró azonban ez egyszer késlékedett az igazság kirakásával. Az asztalán turkált a papírosok között. Rakosgatta őket jobbra, balra. Bele-belekkantant az egyikbe, másikba. Arrébb lékte. Aztán affúnt nyujtogatta a nyakát. Látnivaló volt, hogy keres valamit... — No, majd megtalálja,

gondolta az István és visszanehezedett a bal cizmára. Hát a bíró csakugyan meg is találta, amit keresett. Egy árkus papíros volt. Teleírva betűkkel. Kiterítette maga elé és aztán olvasni kezdte... István azonnal fölfigyelt, mert a nevé hallotta emlegetni, a Lidivel egyfűzében. Olyanformában, hogy ő a Lidit cserben hagyta... Elbolondította... Hogy csuffá tette a falu előtt... De beszél ott sok mást is a bíró a papírosról... Többek kö-zött azt is, hogy ő a Lidit esztendő-kig mézes-mázos szavakkal tartotta, szép nagy igéretekkel hitegette és aztán minden igaz ok nélkül másfelé hajolt.

Istvánnak meg-megrándult a szemöldöke, de nem szolt közbe. Majd aztán, ha a bíró végét szakítja. Akkor majd megmondja a magát. Hogy ugyan ki vetegethet-e oda a sok hazugságot arra a papírosra? Bizonyosan valamelyik ügyvéd. No, mindegy! Majd sor kerül arra!

De nem került rá a sor, mert amint a bíró az olvasással végezett, egyszerűen föltette a kérdést: — Igaz az, hogy te házasságot ígértél ennek a lánynak?... Melyiknek? A bíró odabökött hüvelykével az ablakhoz. István odafordult a lánynhoz. Pislogott vagy hármat, négyet s aztán azt mondta: — Igaz.

Erre a bíró valósággal ráför-medt: — Akkor neked nem voltak tisztességes szándékaid?... Istvánnak egyszerre megme-revedett a nyaka: — Nekem?... Már hogynye lettek volna nekem tisztességes szándékaim! Hisz megértem, hogy elveszem! — Igéni ígérted, de mégis otthagytad! — De nem végevényesen! — Hát hogy?... — Csak ugy ni... — Nem értem.

— Hászen majd megérti, ha megmondom... Mer én azér... — No, — ösztökélte a bíró, — mit azért?... István most már egészen oda-fordult a lánynhoz. Egy lépést it-tett arrafelé: — Nézd, Lidí... Ha má az igazat kell mondanom... Az a valóság, hogy én most is csupán-csak te hozzád húzok! Kettőt, hármat lépett amolyan imbolgyva és aztán egészen odaállt a lány elé: — Hát... ha néked is meg-van még a régi vendégség?... Lidí csak a fejét ejtegette. Szóval bizonyítgatni röstele a valót.

De megértette azt a legény szó nélkül is. Megfogta a lány kezét és most már együttesen fordultak a bíró ur felé, aki mosolygva monda: — Ahogy én látom, nincsen itten semmi baj! István mosolygós ábrázattal rábizonyokodott: — Áppenséggel semmi sincs! Rábökött öt ujjával egy vas-kos könyvre: — Akár itt mingyár beirhatja a bíró ur abba a tekintetes nagy könyvbé a nevinkezt!

A bíró azonban szabadkozott. Azt mondta, hogy az a tisztesség nem órá tartozik. Aszrányban vándoroljanak át a szomszédba. Ott tartózkodik az anyakönyv-vezető! István egy cseppet oldalba könyökölte a lányt: — Na?... Mit mondasz erre Lidí?... Lidinek a szája kétszarka szét szaladt. Közbe megbiccintette a fejét. De ez egyszer mondta is: — Jó!

A bíró ur az ajtóra mutatott: — Mehetek! — Mire a fiatalok kéz a kézben sebesen kiperdültek az ajtón... Mert, jaj, csak törvénybe nem kerülni!... Inkább kilgazítjuk a hibát, amit csak a büszkeség okozott. Esztendőnkig tartó góg, hogy melyikük kezdje — az any-bílést.

TÖBB DOHÁNYT KAP A PÉNZÉERT

ha vesz Poker Hands kártyákkal!

"Több dohányt ugyan- azért a pénzért"—ez azt jelenti, hogy több ciga- rettát szívhatsz ugyanany- nyíért, ha Turret Fine Cut dohányt vásárol. Iz- letesebb, gyengébb, hü- sitőbb cigarettákat sziv- hat. A Turret Fine Cut dohánnyal Poker Hands kártyákat kap s ezeket hasznos ajándékokra cse- rélhet be. Kezdeni még ma Turret Fine Cut do- hányból "sodorni" s lát- ni fogja, hogy messzebb gurul a dollárja.

Kifizetődik, ha önmaga „Sodorja” FINOMRA VAGOTT

TURRET FINE CUT CIGARETTA DOHÁNYBÓL GYŰJTSE A "POKER HANDS" KÁRTYÁKAT

Imperial Tobacco Company of Canada, Limited